

Сегодня в номере:

ВЕСНЕ — ГОТОВНОСТЬ.

ДЕПУТАТ СОФЬЯ ФОМИЧНА ТУШИНА.

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ.

ПРИГЛАШАЕМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ЗАОЧНОЙ ЧИТАТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

К ПОСЕВНОЙ 1986 Г.



Токарь Юрий Андреевич Шестаков

РАБОТЫ ЕЩЕ МНОГО

Семена, как говорят, основа урожая. Так-то оно так. Но если бросишь хорошие семена не вовремя да еще в плохую почву — урожая не жди. Поэтому основа урожая — это не только добротные семена, но и исправная техника, хорошо возделанное и удобренное поле. Как эта основа готовится под урожай 1986 года в совхозе «Борисовский»? Слово главному агроному совхоза В. В. Коневу.

В. В. КОНЕВ: — Семена у нас, кроме гороха, все кондиционные, первого и второго классов — 65 процентов. Однако нет семян сои, подсолнечника, а они нам очень нужны. Органических удобрений на полях вывезли около семи тысяч тонн, работа продолжается. Вывозим и перегной, и жидкий навоз из скотных дворов. Этой работой занимается у нас специальное звено. Трудятся механизаторы добросовестно. В звене — один погрузчик, четыре колесных трактора, бульдозер.

Минеральных удобрений завезли 504 тонны, это половина того, что нам нужно. У нас есть транспорт, есть хороший склад, но везти нечего. Лимит по ми-

неральным удобрениям мы выбрали, а больше не дают. Мое предложение такое: отпускать минеральные удобрения тем хозяйствам, у которых есть склады. А не тарадановцам, например, которые «хранят» удобрения под открытым небом, губят их при этом не менее половины.

Зябы мы вспахали мало, всего 1200 гектаров, поэтому весеновспашки будет много. Готовы ли к большим нагрузкам и перегрузкам тракторы — об этом пусть скажет главный инженер.

Слово главному инженеру совхоза А. П. Калашникову.

А. П. КАЛАШНИКОВ: — Тракторов у нас 60, исправных 57. Но как «исправных»? Все находятся в работе, поэтому то один, то другой приходится загонять в мастерскую снова и устранять те или иные неисправности. С ремонтом остальной техники дела обстоят так. Лущильники, бороны, плуги готовы, культиваторы — на 50 процентов.

Слово главному инженеру совхоза А. П. Калашникову.

многое требует длительного ремонта.

Ремонтная мастерская работает нормально. Во всех цехах трудятся специалисты опытные, добросовестные. Например, аккумуляторщик-электрик Алексей Фадеевич Скударнов, слесарь-инструментальщик, ветеран войны и наставник молодежи Петр Иванович Фомин, слесарь по топливной аппаратуре Алексей Иванович Ротыкин, токарь Юрий Андреевич Шестаков. Делаем своими силами все, что можем. Большой вклад в подготовку техники к полевым работам вносят и механизаторы.

Есть проблема с кадрами. Решать мы ее будем поздно. Попросим, чтобы нам несколько механизаторов прислали шефы, несколько ребят — совхоз-техникум, привлечем к работе на комбайнах механизаторов, работающих в животноводстве, не останутся в стороне и механики. Думаю, что выйдем из положения. Но готовить свои кадры нам, конечно, надо, и мы будем это делать.

Подготовка к полевым работам в совхозе «Борисовский» идет. Но, как видим, дел впереди еще много.

А. ШЕВНИН.
Фото В. Евстигнеева.

КАКИЕ УДОИ?

В первой колонке показан убой молока от коровы за 11 марта, во второй — плюс или минус по сравнению с 1985 годом (кг):

«Борисовский»	6,7	+0,7
«Арсеновский»	6,6	+1,3
«Березовский»	6,6	+0,6
«Крапивинский»	6,2	+0,2
«Каменский»	5,8	+1,6
«Барачатский»	5,7	-0,2
По району	5,3	+0,1

По продуктивности дойного стада впереди идут совхозы «Банновский», «Арсеновский», «Березовский». Самый низкий убой в совхозе «Мунгатский».

По сравнению с началом марта убой увеличился во всех совхозах, кроме «Плотниковского» и «Скарюшинского». По району прибавка составила 600 граммов. Барачатские операторы машинного доения стали получать

от коровы на 900 граммов больше, березовские и мунгатские — на 800, арсеновские — на 700 граммов.

В индивидуальном социалистическом соревновании животноводов района с начала года лидируют доярки Нина Георгиевна Шипилина из совхоза «Арсеновский», Наталья Коробицына из «Банновского», Галина Тимофеевна Гришкова из «Крапивинского».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ — МОЛОДЫЕ

К новым высотам

Уже не один год существует в нашем совхозе комсомольско-молодежный коллектив водителей. В последнее время в гараж пришли на работу молодые шоферы. После прошедшей недавно аттестации комсомольско-молодежный коллектив утвержден в составе 14 человек. Руководитель КМК — механик Юрий Журавлев, группомсогр — водитель «Урала» Юрий Песня.

О каждом члене коллектива можно сказать добрые слова. Собрались здесь люди, любящие свое дело. Бережное отношение к технике — закон для них. Пример в работе подают коммунисты В. Н. Монахов, Сергей Зиягин. Отлично зарекомендовал себя начинающий водитель Владимир Вайзингер, ему доверили новый ГАЗ-52. Сергей Ануфриев получил машину в аварийном состоянии, сам перебрал все детали, капитально отремонтировал и дал старенькому ГАЗ-52 вторую жизнь.

В. Шефер, И. Гергет, В. Велякин, В. Адамянц, Н. Бринев, С. Зиягин, П. Кленов, А. Ломов, С. Мышикин с честью будут нести высокое звание комсомольско-молодежного коллектива. План грузоперевозок прошлого года автомобилисты выполнили на 127 процентов.

* * *

Есть свои передовики и победители соревнования среди механизаторов. Досрочно выполнили производственные планы 1985 г. и пятилетки в целом Валерий Шамин, Андрей Евменов, Павел Аленкин, Виктор Болотников, Александр Фладунг, Владимир Шмидт.

Механизатору Павлу Аленкину и оператору машинного доения, звеньевой, молодой коммунистке Любови Карпец оказано высокое доверие: они подписали рапорт районной комсомольской организации XXVII съезду КПСС.

С. ХИЛЬ,
секретарь комсомольской организации совхоза «Тараевский».

Награды — победителям областного соревнования

В общеме ВЛКСМ недавно состоялась традиционная областная встреча молодых операторов машинного доения — победителей областного социалистического соревнования 1985 г.

Наши район представляли Наталья Коробицына из совхоза «Банновский», которая при плане 2660 кг получила от коровы 3680 кг молока, Наталья Шипилина из «Арсеновского» (при плане 2460 кг 3176) и Татьяна Деймунд из совхоза «Мунгатский». На счету Татьяны 2996 кг молока от

коровы при плановых 2100 кг.

Наталья Коробицына пошла с присутствующими секретами своего мастерства, опыта работы.

Н. Коробицына и Н. Шипилина награждены Почетными знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой передовик животноводства», Т. Деймунд — Почетной грамотой ОК ВЛКСМ. Кроме того, всем девушкам вручены ценные подарки.

М. МУСТАЕВА,
инструктор РК ВЛКСМ.

ПРОБЛЕМЫ СОВХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

ЧЕМ РАНЬШЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ

В 1983 году совхоз «Березовский» надолго от коровы 2773 кг молока, в 1984—2531, в 1985—2512 кг. Трудно сказать, какие результаты будут нынче, но начали животноводы с меньшими надоями, чем в прошлом году.

Ежегодное снижение продуктивности дойного стада в совхозе, конечно, не беспринципно. Скотные дворы старые, тесные, механизацию применять в них нельзя, навоз из помещений вывозится на санях, корма раздаются вручную. Деревянные полы в некоторых коровниках в воде, коровы ложатся в грязь, чистить, мыть животных доярки не видят смысла. Нелегкие условия труда при оплате, разумеется, берутся во внимание, но охотники работать в животноводстве при таких условиях в совхозе с каждым годом все меньше.

Ни в коровниках, ни в теплицах — нигде нет условий для поддержания нормального санитарного режима и микроклимата. От постоянной сырости, плохой вентиляции животные заболевают, снижают продуктивность. Но почему же в совхозе сложилась такая обстановка с животноводческими помещениями.

С первых же дней своего образования (а было это четыре года назад) совхоз основное внимание уделял строительству жилья, а животноводческие помещения оказались на втором плане. И теперь жилье есть, а животных содержать негде. Один из дойных гуртов, например, из-за аварийного состояния коровника под угрозой расформирования,

На втором плане было и строительство объектов соцкультбыта. А сейчас нужда в школе, детских дошкольных учреждениях, в улучшении бытового, торгового, культурного и медицинского обслуживания вылилась в такую проблему, что люди, потеряв веру в перспективу

— Надо срочно строить животноводческие помещения, решать все проблемы. Когда люди увидят, что дела поправляются, они никогда не поедут, — перетянут временные трудности. Ведь жилье-то у нас есть, а это уже немаловажное дело, — говорит главный инженер Н. Н. Агапитов, исполняющий обязанности директора совхоза.

Надо строить, надо решать все проблемы. Но к концу прошлого года по различным причинам совхоз попал в такое финансовое положение, что не только что-либо строить, а даже на своевременную выдачу зарплаты рабочим частенько не имел денег. Выделили ему для поправки дел более пятисот тысяч рублей, но они оказались «каплей в море».

Как и все хозяйства района, совхоз «Березовский» готовится, сейчас к весенне-полевым работам. Кондиционных семян засыпали более семидесяти процентов, первого и второго классов нет. Органы на полях вывезли с помощью «Сельхозхимии» по 3,9 тонны на гектар пашни. Медленными темпами идет ремонт техники. Это значит, что и нынче березовцы вряд ли зерновых с гектара возьмут более 12 центнеров.

И сейчас приходится задавать такой вопрос: смогут ли березовцы решить все свои проблемы собственными силами? Думаю, что нет. Без помощи РАПО совхоз не обойтись. И чем раньше и существенней будет эта помощь, тем лучше будет для дела.

А. РАННЕВ.

РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

ДОБРЫЙ СЛЕД

Софья Фоминична Тушина — уважаемый в совхозе «Мунгатский» человек. Работает со дня основания совхоза на нефтебазе. Она бессменный депутат, председатель женского совета, член комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. И к своим депутатским обязанностям относится добросовестно. К ней, как к депутату, часто обращаются односельчане, просят посодействовать, вмешаться в решение того или иного вопроса.

У Софьи Фоминичны множество самых разнообразных дел. Ей приходится участвовать в работе сессий, принимать избирателей, вести повседневную практическую работу по выполнению их наказов.

В жизни всякое бывает: кого-то незаслуженно обидели, а кто-то просто не может разобраться в сложном вопросе. Как-то на

прием к Софье Фоминичне пришла целая делегация. Перебивая друг друга, начали рассказывать о семье Тузовых. Этую семью многие знают в совхозе. Неблагополучная она. Запила когда-то работящая доярка Тамара. И муж ее, механик Валерий, тоже пристрастился к спиртному. И пошло все кувырком в доме. Детишки от рук отбились. Плохо учиться стали. Домашние задания не выполняют. В квартире грязь непролазная.

Софья Фоминична сама посетила эту семью. Тщательно разобралась в условиях ее жизни и быта. На очередном заседании женского совета о своих горьких выводах рассказала.

— Гибнет семья от алкоголя. И гибнет на глазах наших. Плохо боремся мы с этим злом.

А это надо было предвидеть. С молодых лет Тама-

ра и Валерий пристрастились к «зеленому змию». У Тамары были пьющие родители. Воспитывал его дедушка. У него была пасека. Внуск медовухи познал парень с детских лет.

И внесла Тушина на заседании такое предложение:

— Не только лекции и беседы о вреде алкоголя надо проводить, но и взять на учет каждую неблагополучную семью. Всем миром надо ополчиться против этого страшного зла — алкоголя.

На учете в женсовете восемь таких семей. У каждой семьи — своя трагедия, свои проблемы. В одной жене пьяница, в другой — жена. А то и муж, и жена запили.

Порой сложно, очень сложно вытащить их из трясины. Но борьба началась. И ведется она бескомпромиссно. Боеевыми помощниками в этой борьбе у депутата, председателя женского совета Софьи Фоминичны Тушиной являются бухгалтер сельского Совета Екатерина Федоровна Гадеева, пенсионерка Анна Романовна Шерина и другие.

На учете в женсовете восемь таких семей. У каждой семьи — своя трагедия, свои проблемы. В одной жене пьяница, в другой — жена. А то и муж, и жена запили.

Порой сложно, очень сложно вытащить их из трясины. Но борьба началась. И ведется она бескомпромиссно. Боеевыми помощниками в этой борьбе у депутата, председателя женского совета Софьи Фоминичны Тушиной являются бухгалтер сельского Совета Екатерина Федоровна Гадеева, пенсионерка Анна Романовна Шерина и другие.

С каждым днем полнее используются возможности сельского Дома культуры, библиотеки. Стало традицией организовывать чаепитие передовиков, ветеранов совхозного производства. Многим сельчанам запомнились проводы на пенсию дядяки Надежды Ивановны Черепановой. Не были в стороне члены женсовета и от проведения выставки самодеятельного творчества в селе Каменка, центральной усадьбе совхоза «Мунгатский». Более 200 изделий демонстрировалось на выставке.

— Я пришла посоветоваться, Софья Фоминична...

Очень часто с такими словами обращаются избиратели к своему депутату.

Односельчане не раз благодарили Тушину за помощь во многих жизненных ситуациях. Одни за то, что посодействовали в трудную минуту, другие, что помогли решить конфликт на работе. Доверие своих избирателей Софьи Фоминична оправдывает повседневным трудом.

Н. ТРУШИН.



Бригаду плотников-бетонщиков участка М2 возглавляет коммунист Анатолий Егорович Жуликов. В коллективе хорошая трудовая дисциплина, в этом году не было ни одного прогула. И трудится бригада на славу: годовой план выполнен на 180 процентов, а план января — на 150.

В этом немалая заслуга бригадира, который добросовестным, ответственным отношением к делу подает хороший пример товарищам. А. Е. Жуликов много времени отдает общественной работе. Он председатель профсоюзного комитета, член партбюро участка.

На снимке: А. Е. Жуликов.

Фото Н. Гусакова.

п. Зеленогорский.

ЛЕДОВАЯ ПЕРЕПРАВА

Переправа, переправа —
Берег левый, берег правый...

В строительстве ледовой переправы через реку Томь в районе створа принимали участие работники управления механизации. Большую помощь оказали ученики 9—10 классов Зеленогорской средней школы. Они вручную, лопатами очистили от снега ледяную площадку шириной 340 метров. Ребята потрудились отлично, справившись с заданием за 4 часа.

Ледовая переправа в работе. По ней круглые сутки идут КамАЗы. Укрепляются от размыва берега острова Долгого, гравий, которого будет уложен в тело плотины. Водители трудятся с полной отдачей сил, даже своей ужин проводят за рулем. Бригада сплоченная, сильная, ей можно доверить любое трудное дело, потому что ребята в ней работающие. Надо — значит, сделают. Пример добросовестного труда подает сам бригадир Александр Завадский.

Несмотря на зыбкость ледовой переправы, на трещины, которые иногда появляются на ней, шоферы работают. Они понимают, что до наступления тепла должны вывезти 21 тыс. кубометров скаги. Поэтому вместо шестнадцати за смену делают 20—21 рейс. За сутки вывозится 1010—1020 куб. метров скаги.

Так же хорошо трудятся экипаж экскаватора В. Т. Чубарова, бульдозеристы А. И. Мишинин и П. С. Фролов. Они на ходу, во время обеда устраниют все неполадки, которые случаются с техникой, трудятся слаженно, без простоев. Молодцы ребята! Хочется, чтобы вся наша стройка работала в таком же ритме — быстро, четко, результативно.

С. РЯБУХИНА,
председатель профсоюзного комитета управления механизации строительства УС КГЭС.

ставится на уровне платформы. Пассажиры свободно заходят в автобус, К тому же все площадки, с которых идет посадка, накрыты шиферной кровлей. Ненастная погода не беда для пассажиров. Что, большие затраты для этого нужны?

Порой непонятно, по какому графику работает автобус. Шоферы некоторые поступают по принципу: когда захочу, тогда и поеду. В билетной кассе что-либо узнать тоже невозможно. Неужели нельзя установить контроль за соблюдением графика, навести элементар-

ный порядок в обслуживании пассажиров?

Слишком дорого обходитя государству, каждому из нас плохая работа пассажирского транспорта. Потеря рабочего времени из-за опоздания по вине транспорта оборачивается недоданной продукцией. А как это влияет на настроение людей! Вот почему руководители автотранспортных предприятий призывают постоянно спрашивать себя: а все ли сделали они, чтобы пассажиры не испытывали горечи?

М. БАГРИЧУК,
личный пенсионер
республиканского значения,

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ЗА КАЖДЫМ ПИСЬМОМ — ЧЕЛОВЕК

На очередном заседании исполнительный комитет районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему совершенствованию работы с письмами трудающихся в районном производственном объединении по агрехимическому обслуживанию сельского хозяйства. Отчитывался председатель районного объединения «Сельхозхимия» В. Иванов.

Было отмечено, что администрация объединения проводит определенную работу по выполнению постановления Совета Министров РСФСР от 21 апреля 1981 года «О мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами трудающихся». Здесь разработаны мероприятия по искоренению причин, порождающих жалобы и заявления. Приказом назначено ответственное лицо, контролирующее прохождение писем. Организован прием граждан по личным вопросам. Имеется журнал учета устных и письменных жалоб и заявлений. В 1985 году зарегистрировано 39 устных обращений. Анализ показывает, что в основном рабочие обращаются по вопросам оплаты труда, трудовой дисциплины, предоставления и ремонта жилья.

В районном объединении «Сельхозхимия» условия труда, санитарно-бытовое обслуживание работающих на протяжении ряда лет находятся на низком уровне. Допускаются нарушения трудового законодательства. Рабочим за работу в выходные дни не были предоставлены дни отдыха.

«Сельхозхимия» не принимает действенных мер к устранению недоделок в жилых домах, сданных в эксплуатацию в прошлые годы. В настоящее время в восьмиквартирном доме не созданы нормальные условия для проживания. В квартирах сырь, холодно, отсутствует канализация.

Недостаточно принимается мер по выполнению мероприятий по благоустройству в своем микрорайоне.

Исполком районного Совета народных депутатов обязал районное производственное объединение по агрехимическому обслуживанию сельского хозяйства устранить отмеченные недостатки.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

УДОБНО ЛИ ПАССАЖИРАМ?

Об автобусном движении наша районная газета писала не один раз. Особенность маршрута Крапивино — Зеленогорский. Какие же конкретные меры приняли начальник автоколонны М. Ойкин и председатель Зеленогорского поселкового Совета Г. Сазонов по поводу критической заметки «Что это жадно глядишь на дорогу?», опубликованной 11 января 1986 года, редакция до сих пор не сообщила. Получается как по послови-

це: «Васька слушает, да ест». Или эти руководители не читают районную газету?

В поселке Зеленогорском рейсовый автобус останавливается возле столовой. Расписания пассажиры не знают. Да и где его повесить? Разве что на телефонном столбе. И когда будет построена автостанция? В любую погоду пассажирам придется стоять под открытым небом.

Не лучше обстоит дело и в Крапивино. Приходится наблюдать, с какими трудностями пожилые пассажиры карабкаются в автобус. А в задних рядах слышатся недовольные возгласы, что они задерживают посадку.

Мне пришлось побывать на автобусной станции в г. Барнаул Алтайского края. При асфальтировании площадки автовокзала у каждой платформы сделали ниши. Автобус заходит в нишу у посадочной платформы, и его нижняя подножка

ЗАДАЧА ЖИВОТНОВОДОВ—ПОВЫШАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ ОБЩЕСТВЕННОГО СТАДА

ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА ЗА ДВА МЕСЯЦА 1986 ГОДА.

В первой колонке показан уход от коровы с начала года, во второй— плюс или минус к прошлому году (в килограммах):

Совхозы

«Крапивинский»	340 +10
«Арсеновский»	307 +33
«Баниновский»	293 -12
«Плотниковский»	291 -42
«Березовский»	274 -49
«Каменский»	263 +31
«Скарюшинский»	249 -60
«Мельковский»	241 +33
«Барачатский»	235 -41
Кемеровское ОПХ	232 -31
«Борисовский»	229 -31
«Ульгинский»	176 -27
«Мунгатский»	146 -40
«Тарадановский»	144 +17
По району	238 -16

Управляющие фермы

Совхоз «Арсеновский»	
Попов А. Л.	347 +72
Левин А. С.	230 -46

Совхоз «Баниновский»

Баженов В. М.	347 -32
Ермолович Е. К.	286 -
Кобер А. К.	238 +41

Совхоз «Барачатский»

Альберт А. К.	291 +13
Уфимцев В. И.	202 -77

Совхоз «Борисовский»

Шамин Н. И.	247 -
Бадер В. Р.	203 -

Совхоз «Каменский»

Конев Н. В.	263 +31
Совхоз «Крапивинский»	

Бельц С. О.	406 +25
Ильев В. В.	261 -

Совхоз «Тарадановский»	
Николаев В. А.	144 +17

Совхоз «Ульгинский»	
Сапрыкин Н. Н.	196 +7
Гаап Р. Ф.	143 -84

Совхоз «Мельковский»	
Тузовский И. К.	266 +44

Вейс П. Д.	262 +44
Харитонов Н. И.	177 +9

Бригадиры дойных гуртов	
Совхоз «Арсеновский»	

Шмидт В. И.	347 +72
Грачев Н. Н.	230 -46

Совхоз «Баниновский»	
Кежина Г. А.	376 +30
Мелькова Г. А.	319 -84
Гришина А. М.	302 -2
Моисеенко И. В.	296 +1

Как видно из показателей работы животноводов, плюс по ударам по сравнению с первыми двумя месяцами прошлого года имеют всего пять совхозов, а в целом по району продуктивность коровы меньше на 16 килограммов. Всего район недополучил 177 тонн молока.

Наивысшая продуктивность в совхозе «Крапивинский» — 340 кг. Лидирует это хозяйство и с начала зимовки. За пять месяцев стойлового содержания в совхозе находили по 829 кг молока от коровы. Здесь неплохая обеспеченность кормами. Было заготовлено

Пономарева Л. А.	264 +8
Кобер И. А.	238 +43

Совхоз «Барачатский»

Лештаев В. П.	291 +13
Гинкельман Э. Р.	205 -69
Сельцер А. И.	194 -99

Совхоз «Березовский»

Батырев Ю. Е.	259 -105
Сычев Н. Ф.	211 -6

Совхоз «Борисовский»

Долгополова Л. М.	259 -89
Бухтакина Г. А.	235 -16

Совхоз «Борисовский»

Алексеева А. А.	460 +57
Фабер М. Н.	348 +4

Совхоз «Борисовский»

Иванова Л. Н.	282 +1
Подлипаева В. А.	252 +22

Совхоз «Борисовский»

Шерин Н. С.	244 +11
Совхоз «Мунгатский»	

Шерин Н. Т.	203 +33
Мельникова М. И.	163 -52

Лоскутов П. С.	126 -30
Совхоз «Скарюшинский»	

Печерин М. И.	309 -81
Печерин М. И.	293 -97

Чернов И. Ф.	202 +137
Чернов И. Ф.	199 -9

Совхоз «Тарадановский»

Алесеев С. М.	172 +50
Артеменко Р. П.	168 +53

Евменов В. Ф.	130 +29
Батракова Г. Ю.	122 -54

Шатохин И. С.	110 -11
</tbl

СПОРТ

Вернулись с победой

С 28 февраля по 4 марта в городе А-Судженске проходили областные соревнования среди ДЮСШ обложно первой—второй групп, юношей и девушек 1968—1969 гг. рождения. В них приняли участие сборные команды ДЮСШ 24 городов и районов области. Крапивинский район представляли спортивные из Тарданова и один из Борисова.

Участникам предстояло пребежать две гонки и смешанную эстафету. В первый день соревнований на старт вышло 67 перворазрядников и перворазрядниц и более 50 спортсменов второго разряда. В столь серьезной конкуренции хорошо зарекомендовали себя наши спортсмены. Среди юношей на дистанции 10 км первое место занял Вадим Чернов, вторым был также наш спортсмен Валерий Степанов. Владимир Ушаков был в этот день шестнадцатым. Среди девушек места распределились следующим образом: первое и второе места заняли лыжницы из Новокузнецка, третью стала Ира Полникова, четвертой — Лена Минакова, Таня Логвиненко заняла пятнадцатое место.

Во второй день соревнований проводилась смешанная эстафета. В ней участвовали В. Степанов, И. Полникова, В. Чернов и Л. Минакова. В упорной борьбе с сильными командами города Новокузнецка, Таштагола, Мысков наши спортсмены с первого этапа захватили лидерство и удерживали его до конца.

В заключительный день соревнований из-за сильного мороза дистанции 15 и 8 км были заменены десяти- и пятикилометровыми. И вновь проявили завидное упорство наши спортсмены. Как и в первый день соревнований, вторым был В. Степанов, в тройке призеров И. Полникова и В. Чернов.

В итоге трех дней соревнований команда Крапивинского района стала чемпионкой области среди команд второй группы.

В. ПЕРЕВЕРЗЕВ,
старший тренер района.

БЕСЕДА ВРАЧА

В районе ежегодно регистрируются случаи заболевания собак бешенством. Возбудителем его является вирус, который в природе сохраняется в организме диких животных: волков, лисиц и др. Из природных очагов он передается через укусы основных хранителей вируса собакам, кошкам и другим сельскохозяйственным животным. Изредка собаки, кошки заражаются при поедании мяса больных животных.

Бешенство у диких животных имеет характерную особенность: больные животные не замечают опасности, они не убегают от охотников, а наоборот, приближаются к ним, заходят в населенные пункты. Среди домашних животных наибольшую опасность представляют бродячие собаки и кошки, так как вирус бешенства начинает выделяться со слюной у внешне здорового животного за 10 дней по первых признаков заболевания.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

СОСТОЯТСЯ ОНИ 16 МАРТА В П. КРАПИВИНСКОМ В РАЙОНЕ АЭРОПОРТА. НАЧАЛО В 11 ЧАСОВ.
В ПРОГРАММЕ: СОРЕВНОВАНИЯ ТРОЕК, БЕГОВЫХ И ВЕРХОВЫХ ЛОШАДЕЙ, РУССКИЕ НАРОДНЫЕ ИГРЫ И АТТРАКЦИОНЫ, КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ, СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ «ЗАКРЫТИЕ ЛЫЖНОГО СЕЗОНА». БУДУТ РАБОТАТЬ АВТОЛАВКИ, ТОРГОВЫЕ РЯДЫ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ПРАЗДНИК!

ПРИМите УЧАСТИЕ

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ЗАЧАСНЯЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«Не во имя военной славы
Он сражался и побеждал,
А за то, чтобы враг
кровавый
Землю русскую не топтал».
(Малюченко Г.)

Более сорока лет прошло со дня окончания Великой Отечественной войны. Более сорока лет отделяют нас от 9 мая 1945 года — дня, когда прозвучали последние артиллерийские залпы — залпы Победы. Россия за свою тысячелетнюю историю помнит немало критических ситуаций. Но ни разу с такой остротой не вставал вопрос о жизни государства, как в тот первый долгий день июня 1941 года. Никто не мог тогда предположить, чтопереди еще 1418 военных дней, когда будет решаться из только судьба нашей социалистической Родины, но и будущее всей планеты.

Великой Отечественной войне посвящена обширнейшая научная, мемуарная, художественная литература. Многое, особенно к 40-летию Великой Победы, выпущено серийных изданий: «Военные мемуары», «Рассказывают фронтовики», «Совет-

ские полководцы и военачальники», «Города — герои», «Герои Советской Родины», «Советский военный роман», «Венок Славы» и т. д. Произведения о Великой Отечественной войне неизменно привлекают читателей. В них показаны сила духа, интернационализм, идейная убежденность советских людей. Многие романы, повести, рассказы на эту тему стали гордостью нашей литературы, вошли в ее золотой фонд.

С целью широкой пропаганды книг о Великой Отечественной войне, глубоко ознакомления читателей с героическими делами нашего народа в грозные годы центральная библиотека и газета «Заветы Ленина» открывают заочную читательскую конференцию на тему «Путь к Победе» и приглашают читателей и работников библиотек района принять в ней активное участие. Присылайте свои отзывы о прочитанных книгах, рассказах, воспоминаниях ветеранов Великой Отечественной войны.

В одном из районов Будапешта на крышах домов стали устанавливаться солнечные батареи. С их помощью эти дома обеспечиваются горячей водой и отоплением. Такой экономически выгодный способ горячего водоснабжения используется в Венгрии впервые.

На снимке: дома с солнечными батареями.

Телефото МТИ—ТАСС.

ОПАСНОСТЬ МОЖНО ПРЕДОТВРАТИТЬ

Заболевание среди собак проявляется следующим образом. Без всякой видимой причины меняется ее поведение. Она становится то ласковой, то раздражительной, не слушается хозяина, забирается в темные углы, лает без всякого повода, давится при глотании, отказывается от любой пищи или начинает глотать несъедобные предметы, делается беспокойной, молча бросается на встречных. К концу болезни возникает паралич, у собаки опускается хвост, отвисает нижняя челюсть, из пасти вытекает слюна. Потом у нее отнимаются ноги, и через 4—8 дней животное погибает.

Спасти человека, заболевшего бешенством, невозможно. Единственным средством для предотвращения заболевания являются прививки, которые делаются после предполагаемого заражения. Успех прививок зависит от их своевременности, поэтому нужно обращаться к врачу немедленно после укуса или осложнения. Сразу после укуса рану нужно промыть теплым мыльным раствором, чтобы смыть слюну.

Для правильного проведения предупредительных мер против бешенства очень важна своевременная диагностика заболевания среди животных. Владельцам питомца не следует самим осматривать подозрительных

животных и пытаться установить диагноз. Всякое подозрительное животное должно быть помещено в ветлечебницу. Животных, покусавших людей, но не вызвавших подозрения на заболевание, ни в коем случае нельзя убивать. Они также подлежат помещению в ветлечебницу. Животные проявляющие агрессию с признаками бешенства, должны быть немедленно убиты. Владельцу собаки необходимо срочно сообщить об этом в ветчуреждение, самому обратиться к врачу.

Таким образом, в профилактике заболевания людей важнейшим мероприятием является борьба с бешенством домашних животных. Необходимо строго соблюдать правила содержания собак.

Н. ВЫШКОВСКАЯ,
помощник паразитолога
Крапивинской СЭС.

СЛУЖБА 0-1

Должно стать уроком

В конце февраля работники пожарной охраны комплексно проверяли все помещения и здания района по соблюдению правил пожарной безопасности рабочими и ИТР. Особое внимание уделялось животноводческим комплексам, автотракторам и местам с массовым пребыванием людей.

В совхозе «Борисовский» эта работа также проводилась совместно со службой по охране труда и технике безопасности. Но не для всех она стала уроком.

Кочегар совхозной котельной установки КВ-300 Я. А. Пинигин 26 февраля при ремонте трубопроводов поднял жидкого топлива разлив в котельной солярку. Он знал, что в таких условиях категорически запрещается применять открытый огонь. Однако пренебрег праздными и поджег факел. Огонь моментально охватил установку КВ-300, которая находилась в здании, где размещалось более 200 животных. Только в результате четких действий членов ДНД совхозов «Борисовский» и «Мунгатский» и работников пожарной охраны района здание спасено, эвакуированы все животные.

При аналогичных обстоятельствах сгорели животные в совхозах «Барандинский» Тисульского района, «Куртуновский» Новокузнецкого района, Ленинск-Кузнецком гипромсокхозе. Везде ущерб исчисляется тысячами рублей.

Чтобы не допустить пожаров в животноводческих помещениях, все руководители должны следить, чтобы теплогенерирующие установки, котлы для обогрева и приготовления пищи устанавливались в обособленных несгораемых помещениях с непосредственным выходом наружу;

— обучить обслуживающий персонал мерам пожарной безопасности и действиям на случай пожара;

— организовать контроль за сторожевой охраной, кочегарами-истопниками в ночные времена;

— очистить от снега пути эвакуации животных;

— электрооборудование и электропроводку выполнять в строгом соответствии с требованиями Правил устройства электроустановок.

А. КАЦЕБА,
начальник ОПО ОВД
Крапивинского райисполкома.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ

Как наелись свиньи браги

Жительница села Арсено-ва пенсионерка Ульяна Ивановна Можегова была оштрафована за изготовление домашнего пива.

Добрый день, Фома Зернов! Не могу сдержать я слов. Не от радости в газете Обращаюсь я при этом. Эта рубрика не нова, И читаешь снова, снова. Алкоголь, браговаренье — Уз семейных разрушенье. Суд, позор, уплата штрафа... Пьянству — бой. Как быть «жиррафам»,

Кто закон не разумеет, От кого сивухой веет? Им, строптивым, в наиздание Не поносили наказанье, Не пилившим еще дров, Ты прости меня, Зернов, Быть поведаю в стихах Об арсено-вских грехах, Там живет одна бабуля В детстве звали ее Уля, А теперь она Ульяна. У Ульяны — брага пьяна. Всем строптивым — добродетель.

В дом запустят и приветят. А возьмет уж в руку кружку, Окунет ее в кадушки.. Разом все печали снимет, Кто бурды стаканчик примет Кто здесь только не бывает! Из Медведки заезжают. Дом у этой бабы Ули, Что лоток у пчелоуля. Долго жены горевали, Как мужья их пировали. Грязнул гром средь ясна неба.

Страх в глазах, пропала нега. В дом зашел к ней участковый Строен, молод, взгляд суровый... Бабы Улины лагушка Окропила снег сивушкой. Понятые, объясняенья, Протокол, нравоученье.. Дело есть. Кончи бы байке, Но пошла бабуся в стайку. Крик души сковал деревню И застыл холодной звеною. А случилось, что бывало, Там синяя в хмеле стояла. Два подсвина чуть дышали, Неестественно лежали. Запах бражный эмеец вился И клубился, и клубился. Про финал слыхали сами Из истории с русями. День прошел в кошмарном сне.

Бабка жаловалась мне. Стих окончен, хватит слов. До свидания, Зернов!

А. ДЕМЕНТЬЯНОВ,
капитан милиции.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

Жителей п. Крапивинского, желающих получить поросят для откорма в апреле, просим обратиться в заготовительную заключения договора до 1 апреля. За справками обращаться по телефонам 0-59 и 3-02 с 8 до 17 час, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

НАШ АДРЕС:

852440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и охраны труда 1-04, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Тираж 8560. Заказ 907.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.